

城事

C1893 01排↔18排
广州白云—汕头南

最火爆的仍是平时热门方向,节前客流高峰日预计为1月25日

春运火车票开售首日: 广州南站到潮汕方向多趟车票“秒光”



2025年春运将于1月14日开始,按照目前火车票15天的预售期安排,2024年12月31日开售春运第一天火车票,2025年春运售票工作大幕正式拉开。

昨日10时,广州南站正式开售春运首日即1月14日的火车票。新快报记者12306APP上看到,广州南站到潮汕方向多趟列车的车票“秒光”,十分抢手。机票方面,今年春运机票价格较去年同期略有上涨,热门线路直达机票折扣较少。

■新快报记者 许力夫 李佳文

南站往潮汕车票最抢手

2024年12月31日10时,广州南站开售春运首日即1月14日的车票,最火爆的仍是平时热门的方向。像广州南站到潮汕站、广州南站到长沙南站、广州南站到武汉站等,不少车次一开售就全部车票都卖光了。其中以广州南站至潮汕站的列车最抢手,记者在12306手机客户端上看到,开售时间刚到,车票已经瞬间被“抢光”,除了早晚车次仍有少量二等座票外,该方向的其余车次都是显示售罄,商务座一等座都需要候补了。而且随着时间推移,其他车次也陆续售罄车票。

虽然广州南站到潮汕站车票这么抢手,但旅客也不是完全没选择。从广州出发到潮汕还可以选择广州东站出发,广州东站在11时30分开售春运首日车票,东站出发也有不少往潮汕站的车次。记者昨天从首日开售后的情况来看,广州东站到潮汕的车票更容易买到,开售后一段时间仍有二等座车票,并没出现像南站那种“秒光”。

温馨提醒

节前客流高峰日预计为1月25日

2025年铁路春运自1月14日开始,至2月22日结束,为期40天,春运期间全国铁路预计发送旅客5.1亿人次,节前客流高峰日预计为1月25日(腊月廿六),节后客流高峰日预计为2月4日(正月初七)。

1月25日是春节假期前最后一个休息日,只需要26、27日请2天假,就能拼凑出一个11天超长假期。1月25日有望超越除夕、初七,成为春运出行的最高峰。

而往年大学生放假比中小学生提前

的火爆场面。

市区内的高铁票更易买到

据介绍,1月5日调图后,广州东站将再无普速列车,开行的都是高铁城际列车。广州东站增开往潮汕D7350/47、D7348/9次列车;增开往汕头南G6450/49次列车。而另一个市区火车站广州火车站,开行高铁城际列车已经占比近半。

新快报记者采访了一位专门选择在广州站坐高铁的市民胡先生,他买的是广州站到长沙南站的G6112次高铁,这趟车不仅行车时间快,仅需2小时25分钟,而且最重要的是始发站在广州火车站,对于住在三元里的胡先生来说方便了很多。“以前坐高铁回长沙要去南站,路上所花时间比较长。最重要是广州站这趟车很好买,而南站出发的列车都是在开售后没多久就卖光了。现在‘家门口’的广州站已经变成有普速也有高铁的车站了,很方便。”胡先生说。



■白云站站台上,C1893次列车整装待发。
新快报记者 郭思杰/摄

飞机出行的看过来

今年春运机票价格较去年略涨

春运期间,民航国内航线的客流量走势与铁路相近,多个在线旅游平台给出预计,节前出发客流高峰将出现在春运首个周末即1月18日、19日,并在1月27日、28日达到节前客流峰值。根据价格趋势,今年春运出行高峰时段,国内机票均价超千元,国际机票均价接近4000元,较平日票价均有明显上涨。为了更高性价比的出行方案,不少消费者选择了“逆向”流动或中转出行,昆明长水国际机场中转客流量占比位居主要机场首位。

热门线路直达机票折扣较少

据在线旅游平台预测,今年春运期间国内机票的平均票价约为810元(不含机建燃油费,下同)。节前出发高峰时段的机票均价约为1114.8元,节后客流高峰时段的机票均价约为1338.6元,较去年同期略有上涨。

春运期间,连接核心城市与热门目的地的航线以及探亲返乡航线客流量最大。截至目前的春运机票预订数据显示,北京-成都、广州-成都、深圳-成都、深圳-重庆、广州-重庆、成都-拉萨、上海-成都、杭州-成都、贵阳-泉州、上海-广州等航线相对比较热门,热门线路的直达机票折扣较少,高峰时段基本都是全价票。

新快攻略

买春运机票怎样省钱? 中转机票更具性价比

怎样买春运机票更省钱?据了解,有部分有经验的消费者会先订好回程机票,再寻找合适的时机预订节前的去程机票。也有消费者利用春运期间的“潮汐”客流特征反向旅行过节,例如春节前从中西部城市飞往一线城市或东部城市团圆或旅游度假,节后返回,最高可节省50%至70%的机票费用。

新快报记者留意到,春运期间国内航线中转机票的价格相对便宜,对于时间相对充裕的消费者而言性价比比较

春节长假后的返程客流高峰时段民航客流相对集中,三亚、昆明、大理、哈尔滨、成都、重庆、厦门等春节热门旅游目的地飞往北京、上海、杭州、广州、深圳等地的机票价格较高。

国际机票价格平均涨近两成

今年春运延续了去年跨境游的增长势头,出境搜索指数同比增幅达51%,日韩、东南亚依旧占据出境热门目的地前列,日韩地区搜索量增长一倍以上,东南亚增幅达47%。此外长线出境游热度也有所上升,中东、非洲、拉丁美洲搜索量同比增幅均超50%。

春运期间,特别是春节长假期间,一些与中国内地人员往来密切的城市机场也将迎来一个客流小高峰。数据显示,春运期间,高峰时段的国际机票平均票价接近4000元(含税价),较平日票价平均上涨近两成。比较热门的航线主要有:上海-东京、广州-曼谷、上海-中国澳门、上海-曼谷、上海-大阪、上海-中国香港、上海-新加坡、北京-中国香港、北京-新加坡、上海-中国台北。

客群结构方面,回家探亲的留学及工作人员、入境游人群以及出境游人群构成了春运期间国际航线的核心客群。

高。这也令春节期间热门旅游城市的中转客流明显上升,全国性枢纽机场中转客流相对较大。据统计,春运期间通过两次及以上的中转快速“打卡”多个城市的“旅游空降兵”较平日有所增加,也拉动了春运期间的中转出行需求。2025年春运期间全国主要机场中转客流占比较高的机场主要有:昆明长水国际机场、成都天府国际机场、西安咸阳国际机场、北京首都国际机场、北京大兴国际机场等。